



**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
5 April 2017  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Семьдесят первая сессия  
Пункт 31 повестки дня  
Предотвращение вооруженных конфликтов

Совет Безопасности  
Семьдесят второй год

**Письмо Постоянного представителя Армении при  
Организации Объединенных Наций от 1 апреля  
2017 года на имя Генерального секретаря**

По поручению правительства моей страны я препровождаю настоящим заявлением Министерства иностранных дел Республики Армения относительно нападения на Арцах, совершенного в апреле 2016 года (см. приложение).

Прошу распространить настоящее письмо и приложение к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи (по пункту 31 повестки дня) и Совета Безопасности.

*(Подпись)* Зограб Мнацаканян  
Посол  
Постоянный представитель



## **Приложение к письму Постоянного представителя Армении при Организации Объединенных Наций от 1 апреля 2017 года на имя Генерального секретаря**

### **Заявление Министерства иностранных дел**

**1 апреля 2017 года**

Минул год после апрельского нападения Азербайджана на Арцах.

В эти четыре дня в апреле 2016 года Азербайджан совершил против населения Арцаха такие же агрессивные действия и варварские акты, какие он совершал на протяжении почти четырех лет в начале 1990-х годов, когда он пытался силой лишить народ Нагорного Карабаха права жить на своей земле и права на самоопределение.

Мы отдаем дань памяти всем героям, которые пали, отражая это нападение Азербайджана на Арцах, и ценою своей жизни предотвратили массовые злодеяния против народа Нагорного Карабаха.

В то время как международное сообщество осуждало грубые нарушения международного гуманитарного права азербайджанскими вооруженными силами, Баку прославлял эти варварские акты и тех, кто их осуществил.

Эта азербайджанская авантюра нанесла сильный удар по мирному процессу.

С целью стабилизации ситуации, предотвращения новой напряженности и создания благоприятных условий для продвижения вперед переговорного процесса 16 мая в Вене по инициативе государственного секретаря Соединенных Штатов и 20 июня в Санкт-Петербурге по приглашению президента Российской Федерации были проведены встречи президентов Армении и Азербайджана. По итогам этих встреч была подчеркнута необходимость урегулирования этого конфликта исключительно мирным путем и строгого соблюдения бессрочных трехсторонних соглашений о прекращении огня 1994 и 1995 годов. Кроме того, были достигнуты договоренности о безотлагательном создании механизма для расследования нарушений режима прекращения огня и о расширении возможностей команды Личного представителя Действующего председателя ОБСЕ.

Однако Азербайджан отказался выполнять достигнутые договоренности и оказался в изоляции, противопоставив себя международному сообществу.

Высшее руководство Азербайджана в открытую лжет, утверждая, что страны — сопредседатели якобы признают Нагорный Карабах частью Азербайджана. Оно притворяется, что не понимает того, что говорят страны — сопредседатели, а именно что народ Нагорного Карабаха должен осуществить свое право на самоопределение посредством свободного волеизъявления, имеющего обязательную правовую силу. Армения придерживается такого же подхода и считает, что окончательный правовой статус Нагорного Карабаха должен быть определен народом Арцаха. Эта фальсификация Баку свидетельствует о фиаско политического курса Азербайджана. Провалив переговорный про-

цесс, Баку попытался решить проблему военным путем — и вновь потерпел провал.

Апрельская война в очередной раз наглядно показала, что Арцах никогда и ни в каком статусе не может войти в состав Азербайджана и что реализация права народа Арцаха на самоопределение необратима.

В ответ на непрекращающиеся угрозы Азербайджана применить силу международное сообщество ясно предупреждает, что не потерпит этого.

Как гарант безопасности Арцаха Армения будет обеспечивать безопасность народа Нагорного Карабаха. Вместе со странами — сопредседателями Минской группы ОБСЕ мы продолжим прилагать усилия для продвижения вперед процесса урегулирования нагорнокарабахского конфликта исключительно мирным путем.

---